

«БЕЛОРУССКАЯ КРУГОСВЕТКА»

Отправляемся на три дня в тур по западной части Беларуси – в самые красивые города страны и самый известный природный объект. Богатая экскурсионная и развлекательная программа ждет Вас в этом туре: самый красивый город страны Гродно, обновленный к 1000-летию юбилею Брест, "заповедный напев" Беловежской пуши и всемирно известный мемориал в Брестской крепости – вот перечень основных достопримечательностей!

Программа тура:

1 день:

Приезд в Минск до 08:00, встреча на вокзале у вагона № 5 Вашего поезда с желтой табличкой "БЕЛОРУССКИЙ ТУР", трансфер в гостиницу "БЕЛАРУСЬ" для завтрака.

Выдача информпакета (памятка с подробной программой, карта Бреста).

ЗАВТРАК "шведский стол".

Выезд из Минска в Гродно. Красивейшие пейзажи и история многочисленных старинных поселений Понеманья – края замков, рыцарей и поэтов – оставят у путешественника яркие воспоминания.

Прибытие в Гродно около 12:30, ОБЕД и размещение в гостинице.

Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по ГРОДНО, которая познакомит Вас с памятниками города-музея. В прошлом город выполнял роль столицы Речи Посполитой, с ним связаны судьбоносные события нашей истории. В историко-культурном наследии Гродно ведущую роль играют замечательные архитектурные ансамбли различных эпох и стилей. Постройки гродненской архитектурной школы XII в. соседствуют со зданиями модернистов и конструктивистов XX в. А кроме того, готика, ренессанс, зрелое барокко и строгий классицизм... Здесь находится **самая старая церковь Беларуси – КОЛОЖСКАЯ**, построенная еще в XII в. на высоком берегу Немана; посещение церкви с изумительной изюмной кладкой.

На высоком крутом берегу Немана живописно раскинулись два замка. Королевский готический замок в Гродно (т.н. **СТАРЫЙ ЗАМОК**) возник во времена Витовта, в конце XVI в. король Стефан Баторий перестроил его в ренессансный дворец, сыгравший значительную роль в истории государства. Экскурсия в замок – после многолетней реконструкции замок вернул свой первоначальный королевский облик! Внутренний дворик Замковой горы, мощная крепостная стена с галереей, въездная и средняя башни, мерная изба и каменица представляют жизнь средневекового замка. Музейные экспозиции расположились на четырех уровнях башни и посвящены разным этапам гродненской истории. Музей высокотехнологичный, здесь интерактивные витрины с сенсорными экранами. Некоторые изображения «оживают», как, например, первое графическое изображение Гродно: гравюра Адельгаузера-Цюндта 1568 года. Уникальные находки и предметы времен Стефана Батория, старинные печи и мебель, оружие и ткацкий станок дополняют впечатление от той эпохи.

Прогулка по галерее, подъем на ОБЗОРНУЮ площадку замка - с нее открываются чудесные виды на Неман, исторический центр Гродно, Новый замок... **НОВЫЙ ЗАМОК (XVIII в.)**, где проходили драматические события второго и третьего разделов Речи Посполитой — так называемый "молчаливый сейм" - расположен рядом; осмотр внутреннего двора. Гродно – город интернациональный, в прежние века значительную его часть составляло еврейское население. Посещение величественной **СИНАГОГИ**, тщательно отреставрированной в последние годы. На улицах, расходящихся во все стороны от бывшей Рыночной площади, сохранились многочисленные монастыри — католические (бернардинский, бригитский, францисканский) и православный Рождества Богородицы, а также особняки знати и рядовая гражданская застройка. Изогнутые улочки, "человеческий" масштаб в архитектуре, живописный рельеф делают исторический центр Гродно непревзойденным! Самый монументальный и изысканный **гродненский костел — ФАРНЫЙ** (1703 г.) поражает величию фасада и скульптурным богатством интерьера;

посещение костела с уникальным алтарем. **Прогулка по СОВЕТСКОЙ улице** – главной пешеходной улице Гродно, которая сохранила обаяние и изысканность старинного города благодаря кованым решеткам балконов, яркой раскраске домов, наличию многочисленных кафе со старинными интерьерами и вкуснейшими десертами... А затем небольшой **КОНЦЕРТ ОРГАННОЙ МУЗЫКИ** в Лютеранской Церкви св. Иоанна. На настоящем механическом органе Вы услышите различные произведения – от классики до джаза. Этот концерт позволит Вам достойно завершить насыщенный впечатлениями день.

Ночлег в Гродно

Питание: Завтрак, обед.

Города: Гродно

Достопримечательности: Гродненский Старый замок, Новый Гродненский замок, Гродненская Синагога, Исторический центр Гродно, Гродненский Фарный Костел, Лютеранская церковь св. Иоанна, Коложская церковь

2 день:

ЗАВТРАК "шведский стол", выселение из гостиницы.

Переезд в БЕЛОВЕЖСКУЮ ПУЩУ, занесенную в Список мирового культурного и природного наследия ЮНЕСКО. Около 12:00 – приезд в Пущу. Ныне это – Национальный парк, в котором сочетаются богатый растительный мир и изумительные ландшафты. Национальный парк «Беловежская пуща» представляет собой один из крупнейших лесных массивов равнинной Европы, сохранившийся до наших дней в относительно ненарушенном состоянии. В Пуще Вы посетите **МУЗЕЙ ПРИРОДЫ**, богатая коллекция экспонатов которого представляет полную палитру флоры и фауны Беларуси. Музей по своему оформлению и богатству коллекций является одним из крупнейших и лучших музеев данного профиля в Беларуси. Экспозиции выполнены с максимальным приближением к реальности, отображают видовое богатство и насыщенность лесных экосистем Беловежской пущи, создают атмосферу присутствия среди первобытной природы. Во время **ОБЗОРНОЙ ЭКСКУРСИИ ПО ПУЩЕ** Вы познакомитесь с особенностями первобытного леса, его растительным и животным миром. Здесь растут реликтовые деревья, здесь обитают мощные зубры, здесь удивительное разнообразие мира животных. Вы сможете полюбоваться различными ландшафтами, увидеть 600-летний дуб, 350-летнюю сосну, исторические памятники. Множество великих имен связано с этими краями - от братьев Тышкевичей и Тызенгаузов до Наполеона и Николая II... На «Царском тракте» – военно-стратегическом шоссе Пружаны–Беловежа–Гайновка, открытом в 1903 году, сохранились мостики времен Российской империи с геральдическими украшениями. Интересным также является посещение **«МУЗЕЯ НАРОДНОГО БЫТА И СТАРИННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ»**. В нем представлены предметы домашнего обихода и утварь, без которых еще не так давно было бы существование сельского населения. В музее можно познакомиться с культурой, традициями и повседневным бытом жителей Беловежской пущи XIX века, попробовать **«ПУЩАНСКИЕ» УГОЩЕНИЯ в кафе «Хуторок»**, ознакомиться с процессом самогонварения, которым ранее славилась Беловежская пуща. И, конечно, дорогим гостям обязательно поднесут рюмочку прославленного беловежского самогона (для взрослых) с хлебом и салом.

Посещение **ВОЛЬЕРОВ С ЖИВОТНЫМИ**. Свободное время для фотографирования и покупки сувениров из дерева, глины, соломки.

ОБЕД. Переезд в Брест с песней "Беловежская пуща".

По дороге, в городке КАМЕНЕЦ, осмотр величественной **башни-донжон**, построенной в конце XIII века. Высотой 30 метров, башня представляет собой яркий образец древнего оборонного зодчества: толщина ее стен 2,5 м! Экскурсионная прогулка вокруг башни, осмотр снаружи. Приезд в Брест, размещение в гостинице, прогулки. И не упустите аттракцию – здесь на закате Вы можете полюбоваться ежедневной церемонией **ЗАЖЖЕНИЯ РЕТРО-ФОНАРЕЙ** фонарщиком в форме петровских времен. Сфотографироваться с ним - на счастье!

Ночлег в Бресте.

Питание: Завтрак, обед.

Города: Каменец, Брест

Достопримечательности: Музей народного быта и старинных технологий, Ретро-Фонари Бреста, Музей природы, Национальный парк Беловежская пуща, Башня - донжон в Каменце

3 день:

ЗАВТРАК "шведский стол", выселение из гостиницы.

ОБЗОРНАЯ экскурсия по Бресту.

Брест - старинный город на границе Беларуси и Польши (первое упоминание в 1019 году – городу исполнилось 1000 лет!). Город имеет древнюю и насыщенную историю: первым из белорусских городов он получил Магдебургское право; здесь в 1596 году была заключена Брестская церковная уния, объединившая восточную и западную ветви христианства; тут жили многие выдающиеся люди. В 1921 году Брест вошел в состав Польши, а в сентябре 1939 года – в СССР. Вы увидите культурное наследие этого города, его древние и современные памятники: Свято-Симеоновский собор, Николаевскую братскую церковь, особняки XIX - начала XX века. Вы прогуляетесь по живописной пешеходной улице города – на ней и на примыкающих бульварах в последние годы появилось множество оригинальных малых архитектурных форм: фонарей, скамеек, забавных уличных скульптур.

Посещение БРЕСТСКОЙ КРЕПОСТИ (построенной в 1842 г.), дважды вошедшей в историю: здесь в Белом дворце в 1918 г. был заключен мир между Советской Россией и Германией; и здесь держал героическую оборону ее гарнизон в первые дни Великой Отечественной войны. В мае 1965 года Брестской крепости было присвоено звание «Крепость-герой», а в 1971 году был открыт величественный мемориальный комплекс «Брестская крепость-герой». В едином архитектурно-художественном ансамбле мемориала представлены руины старой крепости, форты, бастионы, казармы, места боев, монументальные скульптурные композиции. В старинной казарме на центральном острове крепости — Цитадели — расположен **МУЗЕЙ ОБОРОНЫ Брестской крепости** с богатой экспозицией, экскурсия по которому оставит сильное впечатление...

А затем – вкусный **ОБЕД в колоритном ресторане**. Свободное время, прогулки, посещение магазинов... **Проводы на вокзал к 16:30, отъезд домой (для тех, у кого билеты на поезд раньше – не волнуйтесь: отвезем на вокзал к Вашему поезду) или возвращение с автобусом в Минск.**

Прибытие автобуса в Минск на ж/д вокзал около 22:00.

Счастливой дороги!

Питание: Завтрак, обед.

Города: Брест

Достопримечательности: Исторический центр Брест, Мемориальный комплекс "Брестская крепость-герой", Музей обороны Брестской Крепости

Стоимость тура на человека: от 24120 рублей. Наличие мест и стоимость просьба уточнять у менеджеров.

В стоимость входит: транспортное и экскурсионное проживание в гостинице, питание по программе, входные билеты в музеи.

**Оператор оставляет за собой право вносить изменения в программу с сохранением объема обслуживания.*

**Время прибытия является ориентировочным. Зависит от дорожной ситуации и ситуаций, которые прямо или косвенно могут повлиять на время прибытия.*

***Информацию по актуальной стоимости, наличию мест и программе тура вы можете уточнить по телефонам: (342) 240–17–70, 241–21–75.**